
 

Ce poate fi mai înălțător pentru spiritul uman decât faptul de a fi înconjurat de oameni și de 

expresii frumoase? Parcă niciodată nu am simțit mai mult ca acum adevărul cuvintelor domnului 
Nicolae Băciuț care ne spunea în urmă cu câțiva ani:  „Noi suntem câte cuvinte avem în noi. Cu cât știm 
mai multe cuvinte, cu atât ne putem exprima mai ușor”.   

Colegiul nostru a primit în urmă cu câteva săptămâni, invitația de a participa la Tabăra de 
Creație și Re-Creație „Scripta manent”. O activitate inedită prin amploarea ei, dar și incitantă, care 
ne-a făcut să uităm că este vacanță, vară și soare și să ne căutăm refugiul între rafturile cu cărți din 
Centrul de Documentare și Informare.  

Evenimentul a fost organizat de Asociația 
Universul Prieteniei Iași, în parteneriat cu Asociația „Liga 
culturală” Sibiu, Editura „Detectiv literar” București, 
„Grădinița lui Mickey” Sibiu și Colegiul Național 
„Gheorghe Lazăr” din Sibiu. Este o acțiune amplă care a 
adus împreună personalități culturale, scriitori, 
plasticieni, muzicieni, dar și elevi sibieni pasionați de 
frumos. 

Pentru că suntem la rândul nostru preocupați de 
creația literară și am făcut deja primii pași în jurnalismul 
școlar, elevii din colectivele de redacție și autori ai 
revistelor școlare din Colegiul Național „Gheorghe 
Lazăr”: „Laboratorul de idei” și  „LYCEUM” au așteptat cu 
interes și nerăbdare întâlnirea. 

Programul întâlnirii a inclus: 

1. Lansarea colecției „Scripta manent”, apărută la 
Editura „Detectiv literar” București, 2022,  care 
cuprinde 8 volume de poezie (Liliana Albu, Florin 

Dochia, Anica Andrei-Fraschini, Dorel Mancaș, 
Ștefana Cristina Marcu, Angela Stoian Mihai, Mihai 
Constantin Ticu, Diana Trandafir); 

„PRIETENIA ŞI CARTEA NE ADUNĂ LA SIBIU. SCRIITORI 

ÎN ȘCOLI” 
ACȚIUNE CULTURALĂ ORGANIZATĂ ÎN CADRUL 

Taberei de Creație și Re-Creație „Scripta manent” 



2. Lansare reviste școlare („Laboratorul de idei” și  „LYCEUM”), dialog cu membri de redacție și lectură 
din creațiile elevilor CNGL; 

3. Semnale editoriale - cele mai recente apariții editoriale ale  unor scriitori participanți la tabără (Ana 
Ardeleanu, Otillia Ardeleanu, Mioara Bahna, Daniel Bratu, Violeta Craiu, Livia Dimulescu, Emilian 

Marcu, Iulia Ralia Raclaru, Mariana Rogoz-Stratulat). 

 

Pentru elevii colegiului, prieteni ai condeiului și scriitori la rândul lor, experiența a fost 
deosebită. Poeziile și eseurile create de ei, publicate în revistele colegiului au primit aceeași atenție ca 
și creațiile autorilor deja consacrați. Importante pentru evoluția lor viitoare sunt comentariile și 
sfaturile pe care le-au primit în legătură cu design-ul unui volum de debut, cu cele mai potrivite și 
utilizate programe de editare, cu informațiile privind raportul text/imagine și al impactului vizual 

asupra cititorului, cu importanța transpunerii în text a sentimentului combinat cu rațiunea și 
imaginația, dar și necesitatea cercetării și a lecturii în formarea unui vocabular elevat.  

Importantă pentru noi a fost și împărtășirea experiențelor personale, sfaturile și încurajările 

oferite de participanți. Orice început se face cu pași mici. Importantă este perseverența, cercetarea, 

căutarea modelelor și formarea unui stil personal. 

Evenimentul a constituit în același timp un exercițiu de bune practici, un exemplu despre modul 

în care se organizeză o întâlnire culturală: pornind de la activitățile propriu-zise (program, respectarea 

timpului alocat fiecărei prezentări), până la popularizarea și promovarea activității (semne de carte, 
flayere, afișe, articole mass-media).  

Centrul de Documentare și Informare este astăzi mai bogat cu 92 volume de carte de literatură, 
monografii zonale, reviste și ghiduri locale. Mulțumim tuturor participanților pentru generozitate. 

Mulțumim, de asemenea, organizatorilor: doamna Rodica Rodean, președinte al Asociației 
Universul Prieteniei Iași, doamnei Anca Sîrghie, fost profesor al colegiului nostru și președinte al 
Asociației „Liga culturală” Sibiu, dar și personalităților culturale care au acceptat întâlnirea cu elevii 
noștri, pentru sfaturile importante și utile, pentru donațiile făcute, pentru faptul că au transformat 
pentru o zi școala noastră într-un loc plin de poezie și frumos. 
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